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• МОДУЛЬ 1. Унікалізація та ідентифікація дизайну костюма в контексті сучасних 
концепцій «розумного споживання» та «Wearable Art» (носибельного мистецтва) 

 
• Завдання 1. Клаузура: ритмічні малюнки в дизайні повсякденного одягу, який асоціюється зі станами природи – «Осінь…» 

• Завдання 2. Клаузура: розробити монохромний образ керуючись сучасними тенденціями моди та власним вибором кольорового 
відтінку. Для цього сформулювати концепцію total look як рефлексію на асоціативні зв’язки з однією з людських емоцій та подіями 
в житті людини (емоційно-психологічна проблематика соціального проектування костюма). 

• Завдання 3. Клаузура: розробити ансамбль сценічного костюму керуючись асоціативними зв’язками з образом людини у вірші Ліни 
Костенко «Крила» та апелюючи до робіт художників, на яких у символічний спосіб відображено «стосунки» людини з птахами 
(проблематика соціального проектування: взаємодія людства з рослинним і тваринним світом). 

• Завдання 4. Клаузура: розробити видовищний ансамбль промо-одягу для івент-проєкту, пов’язаного з автомобілебудуванням. У 
розробці спиратися на асоціативні зв’язки з образом і формою одного із легендарних ретро- автомобілів та апелюючи до робіт 
відомої художниці епохи арт-деко Тамари де Лемпіцка (проблематика соціального проєктування: вплив продуктів життєдіяльності 
людини на процеси забруднення довколишнього середовища, суспільна відповідальність дизайнера). 

• Завдання 5. Клаузура: розробити ансамбль концептуального костюму, в структурі якого ключове місце відведено такій речі в історії 
модного вбрання як «Ілюзорна сукня» або «Гола сукня», апелюючи до проблем материнства: бажане/небажане материнство, 
аборти, безпліддя, сурогатне материнство, страх або свідома егоїстична відмова народжувати дітей, як певна соціальна криза в 
сучасному суспільстві, сексуальне насильство тощо (проблематика соціального проектування: ментальне і психічне здоров’я 
жінки). 

• Завдання 6. Клаузура: розробити власний індивідуальний образ автопортрет керуючись сучасними тенденціями моди та власним 
баченням себе самого: «Мій одяг – моя сутність». Сформулювати концепцію I-personality-concept як рефлексію на особистісні 
переваги щодо стилю, одягу, кольору, емоцій, професії тощо (проблематика соціального проектування костюма: самоідентифікація 
та самопрезентація через костюм). 
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МОДУЛЬ 2. УНІКАЛІЗАЦІЯ ТА ІДЕНТИФІКАЦІЯ ДИЗАЙНУ КОСТЮМА В 
КОНТЕКСТІ СУЧАСНОЇ КОНЦЕПЦІЇ «СОЦІАЛЬНОГО ПРОЄКТУВАННЯ» ТА 

«WEARABLE ART» (НОСИБЕЛЬНОГО МИСТЕЦТВА) 

Завдання 1.  Розробити культурно-інформаційний проєкт колекції одягу  «ОБМЕЖЕННЯ БЕЗ ОБМЕЖЕНЬ…», 
що передбачає трансформацію художньо-образних і формально-естетичних ознак корсету, як 

асортиментної одиниці одягу, в сучасному ансамблі костюма, привертаючи засобами концептуального 

дизайну увагу до актуальних проблем сучасності, як: 

• неформальна самопрезентація (спотворення стереотипів поведінки, епатаж, імітація, уподібнення, 

гендерна проблематика) 

• порушення певних норм і правил – соціальних (суспільних), етичних, естетичних, а часом – 

моральних 

• метафорична комунікація (візуальна символізація (семантика), віртуалізація, наративізація 

індивідуального простору особистості) 

• емоційно-психологічна гра (вплив на оточення, гендерні мутації, маніпулятивна поведінка та її 

наслідки) 

• знеособлення як захисний механізм (бути чи здаватися??? Протистояння універсалізації та уніфікації, 

типізації чи стандартизації зовнішності через індивідуалізацію та унікалізацію образу) 

 



Sueños de Oaxaca

Міністерство культури та стратегічних комунікацій України
Харківська державна академія дизайну і мистецтв

Кафедра «Дизайну тканин та одягу»
ХДАДМ

Вик. ст. 1 курсу КДІМ
Шпорхун Владіслава

Кер. Лагода О. М.

2024

Культурно-інформаційний проект колекції одягу



Мексиканський штат Оахака є одним з основних джерел 
натхнення для колекції одягу.

Поєднання яскравої культури, багатої природи та древніх 
традицій Оахаки  перетворює історію цього мексиканського 

регіону на сучасний модний вираз.

Передати мрійливу атмосферу Оахаки вдається через 
кольори, текстури та форми, які натхнені традиційними 

ремеслами(вишивкою запотеків, геометричними 
орнаментами, ткацтвом та чорної керамікою) та 

природними і місцевими пейзажами(теплими відтінками 
пустелі, смарагдовими фарбами агави, бірюзою 

океанських хвиль).
Місто Оахака багате на колоніальні будівлі з 

кольоровими фасадами та традиційними фестивалями, 
які мають велике різномаїття сценічних костюмів. Frida’s spirit



Frida’s spirit

Головним елементом колекції є 
корсети – символ як фізичного 
болю, так і незламної волі, які 
перетворюються на витончені 
витвори мистецтва. Хоча б один 
елемент кожного образу - 
сміливий і чуттєвий погляд на 
жіночу силу, вразливість та красу, 
натхненний життям і мистецтвом 
Фріди Кало. Кало мало не 
загинула у тяжкій аварії, в яку 
вона потрапила в 18 років і після 
якої вона була довго прикута до 
ліжка й отримала травми на все 
життя. Кало витримала численні 
операції в Мексиці і США, та 
повинна була все життя носити 
ортопедичні корсети зі шкіри та 
гіпсу. Вона прикрашала їх 
малюнками і ховала під 
традиційним мексиканським 
одягом з довгим спідницями та 
закритими сорочками. Зовнішній 
стиль Кало є невіддільною 
частиною її артистичного образу 
та мистецтва. Він походить від 
суміші її етнічних коренів, 
інвалідності, політичних 
переконань і творчих поглядів. 
Фріда носила національний 
костюм теуанських жінок, 
матріархальної спільноти, що 
мешкає на південному сході 

Мексики.



Одяг Фріди Кало



Для Фріди ці корсети 
були не лише необхідним 
медичним засобом, але й 
засобом самовираження, 
що дозволяло їй 
естетично інтегрувати 
біль у своє життя. Вони 
стали продовженням її 
образу сильної, вольової 
жінки, яка не 
приховувала своїх 
фізичних страждань, а 
навпаки, 
використовувала їх як 
джерело натхнення для 
творчості.
Корсети також 
відображаються у її 
роботах, таких як 
“Зламаний хребет” (1944), 
де Фріда метафорично 
зображує свій біль через 
тріщини на власному тілі, 
підкреслюючи 
важливість цих 
пристроїв у її боротьбі за 
життя і творчість   .



Jean Paul Gaultier spring 1998 
ready-to-wear

Колекція натхнена 
мексиканською 

культурою та творчість 
Фріди Кало.



Колекція натхнена мексиканськими жінками-чарами(наїзницями).
В образах поєднано мексиканські традиції верхової їзди та складні 

текстильні техніки. 

resort 2019

Dior 



Одним з джерел натхнення для візерунків на одязі були так звані  «Ребозо». 
«Ребозо» — переважно жіночий одяг. Він прямокутний і прикрашений бахромою. 

«Ребозо» досить зручний тим, що в нього можна загорнутись і водночас прикрити ним 
дитину чи сумку. «Ребозо» настільки поширені, що одне ребозо має практично кожна 
жінка, наскільки б забезпеченою чи бідною вона б не була. Тому розрізняють ребозо 

багаті і коштовні, заткані золотими чи срібними нитками, виготовленими з натурального 
чи штучного шовку і ребозо бідні, повсякденні. Коштовні ребозо виготовляють вручну. 
Жіночий одяг відрізняється різноманітним фарбуванням чи залишається білим. Його 

характерна прикраса — бахрома, взагалі довга у іспанок та мексиканок, у останніх вона 
може досягати 50 см довжини. Відомий і жіночий мексиканський одяг «боліт», його 
шиють із настільки тонкого коттону, що його можна протягти через типову каблучку.









Колекція “Обмеження без обмежень: Suenos de 
Oaxaca” досліджує ідею свободи у межах обмежень, 
які накладає на людину суспільство, тіло чи культура. 
За основу взято мексиканські культурні традиції, 
натхненні особистістю Фріди Кало, яка перетворила 
свої фізичні обмеження на потужну естетичну та 
емоційну мову мистецтва. У центрі уваги – 
трансформація корсету як символу  фізичних і 
соціальних рамок у сучасному дизайні. “Suenos de 
Oaxaca” втілює мрії, натхненні багатою культурною 
спадщиною мексиканського міста Оахака, його 
унікальною архітектурою, яскравими народними 
традиціями та невичерпним мистецьким натхненням, 
яке залишила по собі Фріда Кало.
Кожна модель демонструє унікальний корсет, 
створений із гіпсу, пряжі або інших текстильних 
матеріалів, відсилаючи до корсетів, які носила Фріда 
Кало після травми. Ці корсети служать не тільки 
естетичними акцентами, але й символізують силу духу 
та здатність трансформувати біль у мистецтво. 
Гіпс символізує тяжкість рамок і їхню можливу 
крихкість, пряжа репрезентує взаємозв’язок 
культурних традицій, що трансформуються у нові 
форми, інші матеріали (шкіра, шовк) підкреслюють 
експерименти з текстурою й об’ємом.
Традиційні мексиканські шалі (ребозо) інтегровані у 
дизайн як декоративні елементи: драпіровки, пояси 
або елементи рукавів. Вони додають руху та кольору 
кожному образу, створюючи відчуття глибокого 
зв’язку з національними традиціями.
У колекції використані кольори, що характерні для 
архітектури та природного середовища міста: 
теракотові, бірюзові, гірчичні та рожеві відтінки. Ці 
кольори переплітаються у візерунках, що нагадують 
традиційні мексиканські орнаменти. 
Образи втілюють натхнення мексиканськими 
традиціями через використання яскравих принтів, що 
нагадують місцевий текстиль та вишивки Оахаки. 
Широкі штани та спідниці обігрують традиційний одяг 
і водночас зберігають сучасну форму. 

Неможливо не додати символіку традиційних 
мексиканських мотивів, таких як квіти, пір’я та золота 
фурнітура. Силуети, використані у колекції, мають 
скульптурні елементи, що нагадують архітектурні 
деталі колон та фасадів Оахаки. Водночас текучість 
тканин контрастує з жорсткими лініями корсетів, 
показуючи природний баланс між міцністю та 
ніжністю.
У колекції також відображено особистість Фріди: її 
любов до квіткових прикрас, поєднання національних 
костюмів з індивідуальними деталями та непохитну 
силу, яку вона транслювала через свої митецьі твори. 
Колекція звертається до питань:
 • Свободи тіла: як суспільство формує стандарти 
краси та обмежує природну індивідуальність.
 • Культурної ідентичності: інтеграція традиційних 
елементів у глобалізований контекст моди.
 • Стійкості: використання відновлюваних матеріалів і 
ручних технік, як відповідь на масове виробництво.
Моделі демонструють поєднання жорстких форм 
корсетів із вільними та драпірованими деталями, що 
створює контраст між обмеженням і свободою руху. 
Рельєфні текстури та яскраві аксесуари підсилюють 
відчуття глибини кожного образу.
Культурно-інформаційний проект колекції одягу 
“Обмеження без обмежень: Suenos de Oaxaca”  – це 
візуальна мова, яка поєднує традиційні мотиви Оахаки 
з сучасним баченням моди. Вона закликає 
переосмислити обмеження як джерело натхнення для 
творчості й самовираження. “Suenos de Oaxaca” є 
сучасним трактуванням мексиканської культури, яка 
об’єднує традиції та авангардний підхід. Вона 
підкреслює красу історії через інноваційний дизайн і 
служить відображенням мрій про гармонію між 
мистецтвом, болем і красою.





ХДАДМ
2024

Цей корсет виготовлений із 
самозастигаючої глини та пофарбований у 
ніжно-рожевий колір. Декор корсету 
містить яскравий мексиканський стиль, 
про та містить напис “Viva Mexico” -“Хай 
живе Мексика”  золотистими літерами, що 
підкреслює святковий настрій виробу. 
Навколо напису нанесені різноманітні 
орнаменти, серед яких квіти, листя та 
традиційні декоративні візерунки, 
виконані рожевими та золотистими 
відтінками.

З боків корсету закріплені яскраво-рожеві 
шнурки, які дозволяють регулювати його 
обхват та забезпечують зручну посадку. 
Загальна композиція корсету є ручною 
роботою, що надає йому унікальності та 
виразності.

Такий аксесуар стане чудовим елементом 
для тематичних заходів, натхненних 
мексиканською культурою, або як 
арт-об’єкт для виставок чи фотосесій.
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Аналіз робіт-аналогів від провідних дизайнерів

Корсети залишаються важливим елементом у моді, часто переосмислюючись дизайнерами. У колекції FW1993 Angelo Tarlazzi вони поєднувалися
з легкими прозорими тканинами та брюками, додаючи романтичності та урочистості. Christian Lacroix у FW1992 створив корсет із баскою та
передньою шнурівкою, що відкривала декольте, зберігаючи розкіш історичного стилю. Olivier Theyskens у FW1998 представив авангардний корсет
із прозорого матеріалу, що нагадує целофан, із металевими гачками замість шнурівки. Alexander McQueen для Givenchy у 1997 році запропонував
корсет із ременями, який не закривав грудей. Сучасні дизайнери, як Versace чи Schiaparelli, часто використовують чорні прозорі корсети,
поєднуючи класику з сучасними тенденціями.



Сучасна мода відзначається різноплановістю, проте
можна виділити кілька яскравих тенденцій сезону
весна 2025. Дизайнери звертаються до будуарної
тематики, зокрема Balenciaga та Dolce & Gabbana
використовують корсети як елемент спідньої білизни.
Balenciaga додає іронії, прикриваючи “відкриті”
ділянки тілесною тканиною.

Полупрозорі тканини також стали популярними,
особливо в чорному та білому кольорах, як у
Christopher Esber, Self-Portrait Residency чи Alberta
Feretti. Saint Laurent додає акцентів у червоному та
бежевому.

Ще одна помітна тенденція — драпірування, яке
створює м’які, плавні лінії. Це можна побачити у
колекціях Brandon Maxwell, David Koma та Kallmyer.

Мода тяжіє до білізняного стилю, оголення тіла,
легкості напівпрозорих тканин і жіночності
драпіровок, що нагадують епоху ампір.

Аналіз тенденцій моди на 2025 рік



Концепція базується на символічном поєднанні техніки стемпінгу і
процесі формування я-концепції людини в ході трансформації. Для
людини є нормальним процес рефлексії і пошуку себе, однак в
критичні моменти росту стаються процесе переформування себе,
прияняття своїх недосконалостей і пошук нових концепцій
самоіндетифікації. Саме цей процес був закладений в символічну ідею
колекції, де різні елементи зʼєднуються між собою булавками, де
мажно провести паралелі з металевими скобами в відновленому
посуді, полупрозора тканина символізує повну незахищеність такого
емоційного стану і в одночас відкритість до нових ідей і концепцій
формування себе. Колекція не намагається скрити недосконалості, а
скоріше підкреслює їх. 

Концепція авторського проєкту



Пошукове ескизування



Фото готового виробу
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«Цирк Душі»: колекція, що

переосмислює межі…

МІНІСТЕРСТВО КУЛЬТУРИ ТА СТРАТЕГІЧНИХ КОМУНІКАЦІЙ УКРАЇНИ

ХАРКІВСЬКА ДЕРЖАВНА АКАДЕМІЯ ДИЗАЙНУ І МИСТЕЦТВ

ФАКУЛЬТЕТ «ДИЗАЙН СЕРЕДОВИЩА»

КАФЕДРА ДИЗАЙНУ ТКАНИН ТА ОДЯГУ

дисципліна «Проєктна концептуалістика»

Вик. ст. 1 к. КДІМ Панаріна А.Г вик.док.мист., проф. Лагода О.М

Харків 2024 р.

https://gamma.app/?utm_source=made-with-gamma


preencoded.png

Актуальність проєкту

Ідентичність і самовираження

Сучасне суспільство все більше звертає увагу на питання 

ідентичності, дуальності та самовираження.

Нестандартні ідеї

У сучасній моді все більш популярними залишаються 

нестандартні ідеї, які підкреслюють унікальність людини.

Ескіз №1
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Інноваційність проєкту

Інноваційний концепт

Ідея дуальності, візуальний 

символізм, інтерактивність одягу.

Форма та силуети

Експериментальні рішення, 

поєднання сценічного та 

повсякденного одягу.

Емоційний вплив

Образи є провокаційними, 

змушують замислитись, 

привернути увагу до проблеми.

Соціальний меседж

Інклюзивність, розширення меж 

моди, колекція стирає межі між 

модою і мистецтвом.

Ескіз №2
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Емоційний Вплив

Провокаційні Образи

Образи є провокаційними, змушують 

замислитись, привернути увагу до 

проблеми.

Емоційність

Композиція та використання деталей 

підкреслюють емоційність і багатогранність 

моди.

Гумор

Клоуни стають алегорією людських емоцій: 

вони одночасно веселять і змушують 

задуматися.

Ескіз №3
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Соціальний Меседж

Інклюзивність

Колекція стирає межі між модою і 

мистецтвом, пропонуючи нові 

можливості для самовираження.

Розширення Меж Моди

Колекція нагадує нам про те, що 

навіть у рамках обмежень можна 

знайти необмежені можливості 

для самовираження.

Унікальність

Колекція надихає на сміливість бути унікальним, навіть якщо рамки 

обмежують.

Ескіз №4
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Дослідження та Натхнення

1

Естетика Цирку

Гротеск, яскраві кольори, ексцентричність.

2

Анатомічні Дослідження

Побудова людського тіла, дослідження деформацій і природних аномалій.

3

Біологія

Явища симбіозу та злиття у природі (наприклад, сіамські близнюки в 

тваринному світі).
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Мудборд
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Допроєктні дослідження

1 Сіамські близнюки

Тема сіамських близнюків часто використовується в 

авангардній моді для дослідження питань ідентичності, злиття 

та поділу.

2 Медичний корсет

Медичний корсет має довгу історію, яка розвивалася у тісному 

зв’язку з медициною, модою й технічним прогресом.

Чанг і Енг Банкер виступали в цирку, демонструючи своє тіло.
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Аналіз робіт-аналогів

Alexander McQueen

Часто розглядає теми анатомії, подвійності та викликів ідеям 

краси.

Comme des Garçons

Працює з темами деформації та нестандартних силуетів.
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Аналіз Тенденцій

Пастельні Кольори

Пастельні кольори, асиметричні крої, вплив 

1920-х років.

Жовтий Колір

Жовтий колір стає ключовим акцентом 

сезону, привносячи яскравість та енергію.

Половинчастий Силует

Половинчастий силует, що поєднує різні 

стилі в одному образі, стає популярним.
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Висновки

1
Самовираження

Колекція нагадує нам про те, що навіть у 

рамках обмежень можна знайти 

необмежені можливості для 

самовираження.

2
Індивідуальність

Кожен образ утілює ідею переосмислення 

меж між традиційним і сучасним, а також 

акцентує увагу на індивідуальності.

3
Емоційність

Композиція та використання деталей 

підкреслюють емоційність і 

багатогранність моди як форми 

самовираження.
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Актуальність теми  
Сучасна мода переосмислює гендерні уявлення, стаючи інструментом деконструкції стереотипів. Корсет, раніше символ 
обмежень, нині виступає маніфестом свободи самовираження, поєднуючи класичну естетику з андрогінністю. 

Ключова ідея проєкту — "обмеження без обмежень", яка відображає відмову від традиційних гендерних ролей, розглянути 
корсет символом фіксації й свободи водночас, розмиваючи межі між маскулінним і фемінним. 

Мета проєкту — створення концептуальної колекції, за допомогою якої трансформувати корсет через андрогінну естетику, 
акцентуючи на гендерній рівності та культурній деконструкції. 

Поставлена мета визначає наступні задачи: 

- дослідити трансформацію корсета від класичної моди до сучасного гендерно нейтрального контексту; 

- аналіз існуючих аналогів; 

- пошук джерела натхнення; 

- розробка художніх ескізів та графічне рішення колекції; 

- розробка одної одиниці колекції в матеріалі; 

- фотосесія виробу за концептуальною тематикою; 
 



1. Корсет як символ 
обмеження та 
свободи у сучасному 
дизайні  

• Корсет має тривалу історію, яка охоплює різні епохи та культури. У період античності та 
Середньовіччя він використовувався для формування ідеальної фігури й підкреслення талії, часто 
символізуючи соціальний статус. У XVII–XVIII століттях корсети стали більш жорсткими, 
обмежуючи рухи та закріплюючи гендерні норми, водночас з’явилися й чоловічі корсети, що 
підкреслювали маскулінність і статус у стилі денді. 

• У XIX столітті корсети досягли піку популярності, ставши невід’ємною частиною жіночого 
гардероба, але водночас зазнали критики через негативний вплив на здоров’я. На початку XX 
століття вони втратили популярність через акцент на комфорт і природність, але у 1980-х роках 
повернулися в моду, переосмислені як символ жіночої сили та самовираження. 



• Корсет у сучасній моді виступає символом деконструкції 
гендерних стереотипів, підкреслюючи універсальність і 
багатогранність ідентичності. Поняття андрогінності, яке 
руйнує межі між традиційними уявленнями про 
маскулінне й фемінне, знаходить своє відображення у 
переосмисленні цього елемента одягу.  

• Залучення андрогінних моделей у модних показах та 
використання корсетів у гендерно нейтральних образах 
сприяє формуванню нових суспільних уявлень про 
тілесність та ідентичність. Одяг перестає бути 
інструментом гендерного розділення, натомість стаючи 
символом інклюзивності й свободи самовираження. 
Сучасні дизайнерські рішення підкреслюють, що корсет 
виходить за межі історичних обмежень, слугуючи засобом 
утвердження різноманітності та переосмислення ролі 
одягу в культурному діалозі. 

• Таким чином, корсет у сучасному контексті втрачає 
функцію закріплення гендерних норм, набуваючи нового 
значення як інструмент соціальних змін та утвердження 
права на індивідуальність. 



Андрогінність в сучасному 
дизайні  
• Андрогінність має глибоке коріння в культурній 

історії та набуває різних значень залежно від 
контексту. Термін походить від грецьких слів 
"andros" (чоловік) і "gynai" (жінка) та означає 
поєднання чоловічих і жіночих рис. Це поняття 
стосується не фізичного, а радше духовного чи 
символічного виміру, уособлюючи ідею гармонії та 
єдності протилежностей. 

• Сьогодні "андрогінність" широко використовується 
у різних контекстах, зокрема в медіа, моді та шоу-
бізнесі. Вона втрачає свій сакральний зміст, але 
залишається символом поєднання маскулінних і 
фемінних рис. У моді андрогінність часто 
реалізується через інтерсексуальне перевдягання — 
використання елементів одягу, характерних для 
протилежної статі. 



2. Аналіз робіт-аналогів від провідних дизайнерів 

• Jean Paul Gaultier переосмислює корсет як елемент, що об'єднує маскулінність і 
фемінність. У колекціях Haute Couture Spring/Summer 2021 і 2022 дизайнер 

інтегрував корсети в андрогінні образи, демонструючи їхню універсальність і роль у 
руйнуванні гендерних стереотипів. Вироби поєднували архітектурну точність із 

художньою виразністю, акцентуючи на свободі вибору ідентичності. 
• Вів'єн Вествуд у колекції Spring/Summer 2019 використала корсети для створення 

образів, що балансують між елегантністю й бунтом, підкреслюючи протест проти 
гендерних обмежень. Її моделі втілювали відмову від стандартів традиційності, 

ставши символом культурної опори. 
• Frolov Couture Spring/Summer 2023 демонструє корсети як унісекс-елемент. Іван 

Фролов поєднав класичні форми з сучасними акцентами, перетворюючи корсет на 
символ рівності й прийняття різноманітності через моду. 



3. Аналіз тенденцій 
корсетів на 2025 рік  

• Тенденції корсетів 2025 року демонструють 
поєднання маскулінних і фемінних рис, що розмиває 
традиційні гендерні кордони. Корсети мають 
збільшені плечі, вузьку талію та об'ємні силуети, 
створюючи універсальний образ через комбінування 
елементів маскулінності та жіночності.  

• Використання напівпрозорих матеріалів, жорстких 
вставок і ременів для регулювання форми підвищує 
функціональність і комфорт, роблячи корсети більш 
практичними для повсякденного носіння. Тренд 
щодо деконструкції, виражений через текстури, 
пропорції й оздоблення, що активно застосовують 
дизайнери в своїх колекціях. 

• Дизайнери, як Wiederhoeft, Mugler, Kim Shui 
та Ludovic De Saint Sernin у колекціях 2025, активно 
використовують ці тенденції, комбінуючи чоловічі і 
жіночі елементи, інноваційні матеріали та декор, що 
підкреслює андрогінні риси та універсальність 
образів. 

Wiederhoeft Ready To Wear Spring 
Summer 2025 New York  

Mugler Ready To Wear Spring 
Summer 2025 New York  

Ludovic De Saint Sernin Ready To 
Wear Spring 2025 

Schiaparelli Ready To Wear Spring 
Summer 2025 Paris                  

 Kim Shui Ready To Wear Spring 
2025 

Wiederhoeft Ready To Wear 
Spring Summer 2024 New York 



Мудборд та концепція 
авторського проєкту 

• Концепція проєкту направлена на переосмислення корсета як 
універсального елемента, що виходить за межі традиційного 
гендерного поділу, відображаючи ідею андрогінності як 
природної сутності. Корсет, що століттями асоціювався з 
жіночою сексуальністю та пригніченням, в цій колекції стає 
символом звільнення від гендерних стереотипів. Рожевий колір, 
традиційно пов'язаний із жіночністю, використовується як 
гендерно нейтральний символ, а чорно-білі контрастні 
елементи підкреслюють розрив із усталеними уявленнями про 
гендер. Моделі з андрогінною зовнішністю акцентують на 
індивідуальності, стираючи межі між маскулінністю і 
фемінністю. 

• Колекція складається з семи образів, де корсети різних стилів 
(від класичних до асиметричних) поєднуються з 
багатошаровими спідницями, приталеними піджаками та 
вільними шортами. Використані матеріали, такі як шовк, 
напівпрозорі тканини та костюмна тканина, забезпечують 
гнучкість стилю. Кольорова гамма, поєднує чорний, білий і 
рожевий, і підкреслює гендерну нейтральність колекції, яка є 
універсальною як для повсякденного носіння, так і для 
експериментальних образів. 



Пошукове ескізування 



Художні ескізи  





Висновки 

У результаті дослідження теми «андрогінності» через переосмислення корсета як 
елементу моди, була розроблена концепція свободи самовираження в контексті 

руйнування стереотипів і пошуку нових підходів до гендерної ідентичності. Метою 
дослідження було створення колекції, яка трансформує корсет за допомогою 

андрогінної естетики, акцентуючи на поєднанні чоловічих і жіночих рис і виходячи за 
межі фізичних характеристик. Ключовим елементом стало використання кольору, 
зокрема рожевого, традиційно асоційованого з жіночністю, у новому контексті як 

протест проти усталених гендерних уявлень. 
Основна ціль роботи направлена на культурний та соціальний вплив. Проєкт сприяє 

зміні суспільних уявлень про самовираження і може поширити ідеї інклюзивної моди, 
яка підтримує рівність та свободу від обмежень традиційних гендерних ролей. Колекція 

є кроком до створення більш відкритої та різноманітної моди, що відображає сучасні 
тенденції у розумінні гендерної ідентичності. 



Процес роботи  



Фото фінального виробу  







Фешн стайлінг 

Кафедра  ДТО, ХДАДМ, 1 курс, група КДІМ 24. 
Викладач: доц. Гурдіна В.В. 2024-2025 н.р. 



1 МОДУЛЬ 

Тема : Персональна стилістика — робота з клієнтом 
 

 
 
 
       Завдання1  : Зняття запиту клієнта. 

                                                                                                                              
Завдання 2 : Визначення особливостей фігури, рекомендації.                                                                                                                               
.                                                                                             
Завдання 3 : Визначення кольорутипу зовнішності, рекомендації.  

 
Завдання 4 :  Складання гардеробної капсули на основі проведеного 

аналізу і запиту клієнта.  









2 МОДУЛЬ 

Тема :                                                                                   
Фешн стилістика 



Завдання1  : Створення образу за кольоровою схемою Іттена. 
                                                                                                                       Завдання 
2 : Створення трендборду за визначеною тенденцією.                                                                                                                          
.                                                                                             
Завдання 3 : Створення мудборду за обраним архетипом.  
 
Завдання 4 : Екзаменаційне завдання: розробка концепції, створення повного 
образу і сет-дизайну для фешн зйомки. 







Цифровий формат моди 

1 
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ЗАВДАННЯ 

СУЧАСНІ УКРАЇНСЬКІ ПРИКРАСИ.  
 

Опис: 

Сучасна інтерпретація, стилізація ювелірних прикрас 

народностей та культур, що населяли територію сучасної 

України. Вибір дуже широкий: трипільці, скіфи, сармати, гуни, 

слов'яни, язичництво, козацтво, народна творчість, 

традиційні українські прикраси, знаки та символи, пов'язані з 

українською культурою, етнічні стилі, кольори тощо. 

Основний акцент у кінцевому результаті має бути 

спрямований на популяризацію України у світі через сучасне 

мистецтво та дизайн, а також спрямований на цільову 

аудиторію – молоде покоління українців, мотивуючи його 

причастя до нових, яскравих меж сучасної України, її 

багатогранної культурної спадщини!  

 Техніка виконання графічної частини: растрова, векторна 

графіка, колаж. Передбачувані матеріали умовно використані 

в прикрасах не обмежені фантазією. 

 

 

 

 

 

 

 

Керівник: 

викл. Станіслав Дрокін 
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 Цей проект пояснюється в собі елементи скіфської культури 

та міфології, акцентуючи увагу на головних символах, які 

уособлюють природну силу, захищають та зв’язок людини з 

навколишнім світом. Головним елементом колекції є лунниця — 

оберіг у формі півмісяця, який у давнину використовувався для 

захисту й символізував жіночу силу та родючість. В основі 

дизайну лежить злиття лунниці з іншими скіфськими 

мотивами, такими спіраль і Дерево життя. 

Основна ідея. 

Головна ідея колекції — створення сучасного декору, який 

одночасно є потужним амулетом, здатним зберегти традиції 

скіфського мистецтва, з акцентом на гармонію між природою 

і людьми. Прикраса підкреслює єдність земного та духовного 

світу через використання символіки скіфів, що полягають із 

сучасними формами. 

Елементи дизайну. 

1. Лунниця — центральний елемент прикраси. Лунниці будуть 

мати плавні, округлі форми півмісяця, спрямовані вниз 

ріжками, що символізують жіночу енергію та родючість.2. 

Спіраль — символ нескінченності, циклів життя та 

безперервного руху. Спіраль буде вбудована у дизайн як 

декоративний елемент, що охоплює лунницю, створюючи 

відчуття динаміки і постійного руху.  

 

 

 

 

 

Альона Конопленко 
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 За джерело натхнення взято словенську культуру, а саме їх 

аксесуари та символи. Слов’яни – одна з найчисленніших 

народностей в світі, проживають переважно на території 

Південної та Східної Європи. Далеко не відразу вченими 

вдалося 

виявити детальні свідчення їх вірувань і ритуалів. Символи 

слов’ян схожі на класичні руни. Вони відтворюють в зоровому 

образі віру у вищі сили. Предки слов’ян обожнювали природні 

явища і просили у них захисту. Одною із найбільш 

популярних прикрас були скроневі кільця.Це одна з 

найулюбленіших прикрас киянок минулих часів. Невід’ємними 

доповненнями скроневих кілець були стрічки та ремінці. Вони 

надавали своїй власниці більше жіночності, привабливості та  

підкреслювали її індивідуальність. Скроневі кільця виготовляли 

з дерева, тканини і навіть дорогого каміння. У комплект  

входить балаклава і перчатки. Ансамбль аксесуарів поєднує в 

собі минулу культуру та сучасні тенденції. Колірна гама  

включає багато різних кольорів але основним є блакитний 

колір. За матеріал взято шифон, трикотаж, нитки. 

Анастасія Панаріна 
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 Скіфи, як відомо, мали багате мистецтво, де часто 

використовувались зображення тварин і символи, що 

відображали їхню войовничу натуру та зв’язок із природою. 

Змія, як символ мудрості, захисту та безкінечності, широко 

використовувалась у скіфському мистецтві. Його тіло має 

вигини та лінії, що відсилають до хвильових форм скіфських 

зображень, таких як роги оленя чи вигнуті лінії браслетів.  

Золотий колір прикраси підкреслює багатство і розкіш, що 

були характерними для скіфської знаті. 

Це кольє також відображає дух модного будинку Schiaparelli 

через свій незвичайний та виразний дизайн.  

Меч, який пронизує змію і водночас утримується нею, створює 

контраст між агресією та гармонією. Це є сюрреалістичним 

підходом, де межі між реальністю та фантазією стираються, 

надаючи речам подвійне значення. 

Змія символізує мудрість, обачність та вічний цикл життя. 

Меч — це символ мужності, сили і захисту. Він також може 

вказувати на внутрішню боротьбу людини або захист  

своєї мудрості та досвіду. Кругла форма прикраси символізує  

цілісність та нескінченність. Разом змія і меч символізують  

гармонію між протилежностями — мудрість та силу, захист 

і загрозу. Ця прикраса стане відмінним символом особистості,  

яка не боїться поєднувати глибоку духовність із прагненням до  

індивідуальної могутності та стильного самовираження.  

 

 

Владислава Шпорхун 
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 У світогляді української міфології Доля — це багатогранна 

сила,  що  впливає  на  людське  життя,  ведучи  його  по  шляху 

вибору  між  добром  і злом.  Уявлення  про  Добру  і  Лиху  

Долю 

відображають  споконвічне  прагнення  знайти  баланс  між 

світлими  та  темними  сторонами  буття.  Ці  образи 

втілюють  ідею,  що  кожен  вибір  і кожна  подія  є  частиною 

складного  переплетіння,  де  одна  сила  неминуче  пов’язана  з 

іншою.  Доля  нагадує,  що  протилежності  доповнюють  одна 

одну, створюючи цілісність у людському існуванні.. 

 

 

 

Луїза Журавльова 
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 Вишивка "білим по білому" є однією з найбільш витончених і 

складних технік  українського  народного  мистецтва.  Цей  вид  

вишивки,  який найчастіше  асоціюється  з  Полтавщиною,  

став  візитівкою  не  тільки регіону,  але  й  усієї  української  

вишивальної  культури.  Основною особливістю техніки "білим 

по білому" є використання білого полотна та білого  шовку  

або  бавовняних  ниток  для  створення  візерунків. Відсутність  

контрасту  кольорів  робить  головним  акцентом  текстуру, 

рельєфність та гру світла і тіні. Через це вишивка набуває 

надзвичайної делікатності та багатства. Вишивка  білим  по  

білому  мала  не  лише  декоративне значення,  а  й  глибоку  

символіку.  Білий  колір  в українській  культурі  часто  

асоціювався  з  чистотою, святістю  та  духовністю.  Така  

вишивка  найчастіше використовувалася  на  святкових  

рушниках,  сорочках для особливих подій, таких як весілля чи 

хрестини. 

Чистота  та  невинність  —  білий  колір  символізує чистоту 

намірів, душевний спокій і ясність. Святість і сакральність — 

білим вишивали ритуальні рушники,  що  супроводжували  

важливі  моменти життя людини. 

Захист  і  оберіг  —  вважалося,  що  вишивка  білим  по білому  

має  особливу  захисну  силу,  особливо  в поєднанні  з  

орнаментами,  що  мали  сакральне значення (хрести, зірки, 

ромби). 

 

 

 

Маргарита Гринько 
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 Концепція  прикраси  ґрунтується  на  синтезі  двох потужних 

натхнення:  мозаїк  Софії  Київської,  що  є  частиною 

української культурної  спадщини,  та  картини  Густава  

Клімта  «Саломея», створеної за біблійними мотивами. 

Мозаїки Софії Київської — це не  лише  видатний  зразок  

візантійського  мистецтва,  а  й  символ естетичного  бачення  

українського  народу,  що  формувалося  під впливом  релігії  як  

об’єднуючого  чинника.  Їхня  гармонійна симетрія, 

золотофонність та глибокі кольорові акценти закладають 

основу для створення прикраси, яка поєднує сакральну вічність 

і художню  досконалість.  Картина  «Саломея»  привносить  у 

концепцію  містичний  символізм,  жіночу  енергію  та 

орнаментальну  вишуканість,  що  дозволяє  переосмислити 

класичні форми крізь призму модерну.  

 

 

Соломія Міщенко 



Цифровий формат моди 

1 
1 семестр   2024-25 н.р. 

 

 Концепція прикраси полягає у відображенні глибоких традицій 

українських зимових свят, зокрема обряду колядування. Його 

центральним елементом є Різдвяна зірка – символ світла, 

оновлення та єднання. Намисто передає дух свята, об’єднуючи 

сакральні та обрядові елементи у сучасному дизайні.  

Різдвяна зірка головний елемент намиста, виконана зі шкіри 

яка прикрашена витинанками чи орнаментами. Декоративні 

деталі відсилають до обрядових масок і символіки "водіння 

кози" завдяки використанню символічних образів Матеріали 

прикраси включають шкіру як основу намиста з акцентними 

деталями,  

камінчиками чи бісеру, що підкреслюють природність та 

традиційність виконання.  

Колірна гама аксесуара складається з золотого, червоного та 

білого відтінків, які символізують святковість і духовність, а 

також натуральних кольорів, як-от коричневий і зелений, що 

уособлюють гармонію з природою. 

"Намисто з Різдвяною Зіркою" – це сучасний декоративний 

елемент, що несе в собі глибоке культурне й духовне надбання 

українського народу. Воно нагадує про єднання поколінь, зв’язок 

із традиціями й важливість збереження національної 

спадщини. Аксесуар покликаний не лише прикрашати, а й 

слугувати оберегом, передаючи магію Різдвяної зірки й радість 

святкових обрядів. 

Софія Ярмак 


